
Ata da 12ª (décima segunda) reunião ordinária da Segunda Sessão
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de
Guanhães, realizada no dia 20 de agosto de 2018 às 19:00 horas,
sob  a  presidência  do  Vereador  Nivaldo  dos  Santos  que
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estavam
todos  presentes.  Como  houve  número  regimental  declarou  em
nome  de  Deus  aberta  a  sessão.  Prosseguindo,  os  vereadores
procederam com a oração do pai nosso para o bom andamento
dos trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente passou a palavra a
servidora Aderlaine Aparecida de Oliveira Matos para apresentação
do  relatório  detalhado  quadrimestral  representando  ao  primeiro
quadrimestre  competência  janeiro  a  abril  de  2018.  Em  uso  da
palavra,  o  contador  municipal  afirmou  que  qualquer  dúvida  dos
vereadores  podem  ser  sanadas  futuramente  com  envio  de
relatórios mais precisos. O vereador Evandro perguntou se, com a
gestão  plena,  a  responsabilidade  do  Hospital  passa  a  ser  do
Município.  Aderlaine  respondeu  que,  com  a  gestão  plena,  os
recursos enviados pelo  Estado chegam a prefeitura  para depois
serem enviados ao hospital. O senhor Presidente lembrou que a
presença  da  senhora  Aderlaine  se  destina  exclusivamente  a
apresentação de relatório. Que a secretária Municipal  de Saúde,
convocada  para  prestar  esclarecimentos,  enviou  justificativa  de
ausência pedindo o reagendamento de sua presença. O vereador
Daniel pediu cópia do relatório apresentado. O vereador Evandro
pediu a servidora que leve a sugestão de uma criação de casa de
passagem ao invés de Canil Municipal. A servidora respondeu que
já houve reunião com a prefeita para tratar desse assunto e que
será apresentado relatório nesta Casa confome convocação feita
anteriormente.  O  senhor  Presidente  agradeceu  a  servidora
Aderlaine pela apresentação do relatório e solicitou a leitura dos
ofícios  a  darem  entrada  na  Casa.  Prosseguindo,  o  senhor
Presidente solicitou a leitura dos projetos de lei a darem entrada na
Casa assim sendo: Projeto de Lei Ordinária nº 025/2018, que dá
denominação  à  via  pública.  Em  seguida,  solicitou  a  leitura  da
emenda substitutiva  apresentada  ao  Projeto de  Lei  Ordinária  nº
002/2018, que dispõe sobre o combate ao desperdício e utilização
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de  água  tratada  para  construção  civil,  limpeza  de  calçadas,
passeios residenciais e comerciais, lavagem de veículos na zona
urbana  e  rural,  em todo  o  Município  de  Guanhães  e  dá  outras
providências.  Solicitou  também  a  leitura  dos  pareceres
apresentados. A emenda substitutiva foi colocada em discussão. O
vereador Daniel tomou a palavra e disse que a população precisa
fazer a parte dela. Parabenizou o vereador Nelci pela iniciativa do
projeto e também pela aceitação das sugestões do SAAE. Pediu
atenção  do  juridico  da  Casa  no  momento  da  redação  final  do
projeto pois a referência incorreta de artigos. O vereador Evandro
Alvarenga  cumprimentou  a  todos  e  também  parabenizou  o
vereador Nelci pela iniciativa do projeto que busca conscientizar a
população para o uso racional da água e a preservação do meio
ambiente. O vereador Nelci agradeceu o apoio dos vereadores e
agradeceu  pela  colaboração  do  SAAE  no  projeto.  O  Vereador
Lucimar cumprimentou a todos e disse que o projeto irá amenizar a
falta de água  da cidade parabenizando a iniciativa do vereador
Nelci. O vereador Osmar tomou a palavra e disse que a qualquer
momento chegará projeto de reajuste de tarifa da água nesta Casa
e que será uma situação complicada para os vereadores. O senhor
Presidente também parabenizou o vereador Nelci pela iniciativa e
disse que é necessário providenciar também uma nova captação
de água para o SAAE, além das medidas de economia. A emenda
substitutiva  foi  colocada em votação sendo por  todos aprovada.
Logo após o projeto de lei 02/2018 foi colocado em discussão. O
vereador  Evandro  Lott  cumprimentou  o  vereador  Nelci  pela
apresentação do projeto e disse que é uma idéia que irá melhorar o
Município.  O  vereador  Nelci  autor  da  proposição  disse  que  o
projeto está na Casa desde fevereiro de 2018 e que é um projeto
que  vem  a  somar  para  a  cidade.Lembrou  que  o  mesmo  será
colocado em prática somente quando o reservatório estiver abaixo
de  quarenta  por  cento  de  sua  capacidade.  O  Projeto  de  Lei
02/2018 com emenda substitutiva foi colocado em votação sendo
aprovado por unanimidade dos vereadores.  Dando continuidade a
sessão,  foi  solicitada  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao
Projeto de Lei Ordinária nº 016/2018, que autoriza a abertura de
crédito  especial  no  orçamento  vigente  da  Câmara  Municipal  de
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Guanhães,  destinado  a  criação  de  dotação  orçamentária  para
empenhamento de despesas com Contribuições a associação de
Câmaras  Municipais,  e  da  outras  Providências.  Os  pareceres,
juntamente  com  o  projeto  foram  colocados  em  discussão.  O
vereador  Daniel  tomou  a  palavra  e  disse  que  quando  houve  a
filiação desta Casa a Associação foi contra pois não acha justo o
repasse de valores. Adiantou que também será contra o projeto em
tela pois, além de não concordar com o repasse dos valores para
Conceição do Mato Dentro, acredita que ele vai de contra a lei de
responsabilidade fiscal pois não foi anexado declaração de impacto
finaceiro. O vereador Evandro disse que o projeto preve apenas a
criação de rubrica orçamentária. Disse que, com pouco mais de um
ano de formação, apesar desta Casa ainda não ter contribuido, a
associação ACAM já trouxe palestrantes gratuitos para esta Casa.
Disse que a associação não possui condições de ter sede própria e
é  por  isso  que  ela  funciona  em espaço  cedido  na  Câmara  de
Conceiçao de Mato Dentro, mas que estão lutando por um espaço
na cidade administrativa. O projeto de lei 16/2018 foi colocado em
votação, tendo votado contra o vereador Daniel Barroso e votado
favorável  todos  os  demais  vereadores  presentes.  O  senhor
Presidente  declarou  aprovado  o  Projeto  de  Lei  16/2018.  Em
seguida,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres
apresentados ao Projeto de Lei Ordinária nº 023/2018, que dispõe
sobre a abertura  de crédito  adicional  especial,  para  inclusão de
atividade/Projeto  no  orçamento  vigente  e  inclusão  de  fonte  de
recursos e dá outras providências. Os pareceres e projeto de lei
foram colocados em discussão. O vereador Daniel tomou a palavra
e  disse  que  é  uma  pena  o  contador  do  município  não  estar
presente.  Chamou  atenção  dos  colegas  e  externou  sua
preocupação dizendo que horas atrás foi explanada uma dívida do
Estado  com  o  Município  na  área  da  saúde  sendo  que,  neste
momento  o  projeto  preve  retirada  de  dotações  da  saúde  para
serem gastas  com contratações  de pessoal.  Concluiu  sugerindo
que  os  projetos  futuros  sejam  discutidos  com  o  contador  da
Câmara  para  maior  entendimento.  O Projeto  de  Lei  23/2018 foi
colocado  em  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade  dos
vereadores.  Dando continuidade, o senhor Presidente solicitou a
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leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo:
Moção 11/2018 assinada por todos os vereadores, Moção 12/2018
assinada  pelo  vereador  Lucimar  Ferreira  Pinto,  Requerimento
37/2018  de  autoria  do  vereador  Daniel  Barroso,  Requerimento
38/2018 de autoria do vereador Nivaldo dos Santos, Requerimento
39/2018  e  40/2018  de  autoria  do  Bloco  Parlamentar,  Indicação
95/2018 de autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis, Indicações
96/2018,  97/2018  e  98/2018  de  autoria  do  vereador  Presidente
Nivaldo dos Santos, Indicações 99/2018, 100/2018 e 101/2018 de
autoria  do  vereador  Mauro  da  Conceição  Neves,  Indicações
102/2018  e  103/2018  de  autoria  do  vereador  Laércio  Alves  de
Lima,  Indicações 104/2018 e 105/2018,   de autoria  do vereador
Geraldo Ferreira,  Indicações 106/2018 e 107/2018 de autoria do
vereador  Carlos  Aparecido  da  Silva  e  Indicações  108/2018  e
109/2018  de  autoria  do  vereador  Bruno  Pires  de  Souza.  Os
expedientes  foram  colocados  em  discussão.  O  vereador  Daniel
pediu encarecidamente que seja feito o pagamento dos servidores
exonerados,  pois  senão  há  dinheiro  para  pagar  os  exonerados
também não deveria existir para novas contratações. Disse que é
uma falta de respeito com o serviço prestado.  O vereador Mauro
cumprimentou  a  todos  e  disse  que  as  lâmpadas  queimadas
precisam ser  trocadas  de  forma  urgente  pois  daqui  uns  dias  a
cidade estará completamente no escuro. O vereador Lucimar disse
que maior irresponsabilidade foram dos que contrataram sem ter
condições de pagar. Disse que o pagamento das verbas rescisórias
não  ocorreu  até  o  momento  por  falta  de  dinheiro  e  que  várias
pessoas  exoneradas  nunca  prestaram  serviços.  Disse  que  a
prefeita é honesta e que o pagamento será feito quando houver
dinheiro.  O  vereador  Daniel  tomou  a  palavra  e  disse  que
independente  de  opnião  do  colega  vereador  continuará  fazendo
indicações  e  que  aguarda  resposta  da  prefeita  que  foi  a  quem
dirigiu o requerimento. O vereador Nelci pediu atenção especial do
secretário de obras pelas ruas do distrito de Correntinho. Lembrou
que recentimento o Deputado Stefhano enviu emenda de quase
duzentos mil reais a serem usados no custeio do Município.  Pediu
que  este  valor  seja  usado  em  pequenas  obra  como  troca  de
lâmpadas e manutenções. O vereador Evandro Lott questionou a
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resposta de sua indicação dada pela prefeita municipal, quando a
mesma em poucas palavras manda ele aprender a fazer indicação.
Comparou que a mesma indicação foi  apresentada pela prefeita
enquanto vereadora e que neste momento a mesma responde da
forma  apresentada.  O  vereador  Bruno  cumprimentou  a  todos  e
agradeceu o secretário de obras pelas manutenções do mata-burro
em Sapucaia, apesar do mesmo afirmar que não há recurso para o
patrolamento. Pediu que sejam patroladas as partes principais por
emergência e manutenção nas pontes. Disse que no momento está
repetindo  suas  indicações  que  não  foram atendidas  pela  última
gestão. Pediu ainda patrulhamento policial nos finais de semana no
distrito de Sapucaia. O senhor Presidente reforçou as indicações
apresentadas  e  disse  que  a  justificativa  da  prefeitura  para  não
instalar o mata-burro de ferro é a falta de motoserra, apesar do
mataburro ser de ferro e não usar nenhuma madeira.  Disse que
fica triste com comentários de servidores do interior da prefeitura
que dizem que o mesmo enquanto prefeito interino fez lambança.
Cobrou a continuidade dos trabalhos da reforma da Lei Orgânica
com  a  nomeação  do  membro  suplente.  O  vereador  Osmar
apresentou  indicação  oral  pela  limpeza  do  Ribeirão  Graipu.  Os
expedientes  foram  colocados  em  votação  sendo  por  todos
aprovados.  Encerrados  os  trabalhos  em  pauta,  o  presidente
determinou ao secretário que procedesse com a chamada final dos
vereadores a qual estavam todos presentes. Nada mais há tratar,
eu  secretário  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  lida,  se
aprovada,  segue  por  todos  os  vereadores  presentes  assinada.
Sala das sessões, aos 20 de agosto de 2018.
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